

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

¡Alerta, alerta!

Un periódico madrileño publica una interesante carta, referente á las frecuentes visitas que hace la escuadra inglesa del Canal á la bahía de Vigo.

Con este motivo hace importantes consideraciones sobre la historia de la política asimilista que acostumbra seguir Inglaterra.

Extraña lo que ocurre, habiendo tan poco tiempo desde el último viaje y permanencia de la escuadra en aquellas costas; pues solo hace tres meses desde la última visita.

Dice que todo esto inspira fundadas sospechas acerca de los propósitos de la política exterior inglesa respecto al Noroeste de España, dados los puntos de analogía que hay entre el proceder de Inglaterra respecto del Extremo Oriente y respecto de las costas españolas.

Hace notar que allí también fueron convertidas en estación de una armada formidable, al parecer con objeto de que sugiriese á las gentes comparaciones desfavorables para otras naciones.

Sin embargo, hay que tener en cuenta que en el Extremo Oriente hay los intereses rusos, circunstancia que no existe al tratarse de España.

Continúa la comparación de la política inglesa en China y Galicia, diciendo que allí también había empresas ferroviarias como las hay en Galicia, propiedad de los ingleses, y que cautelosamente hizo Inglaterra propaganda religiosa entre los chinos del Asia y no menos activa y cautelosa es la propaganda que están haciendo los protestantes en algunos pueblos de Galicia.

Estas analogías sorprenden á todo observador.

Ocupándose de la propaganda que realizan los protestantes por las comarcas gallegas con sorprendentes resultados, dice que en Marín han levantado un edificio donde tienen capilla evangélica y escuelas, á las cuales asisten buen número de muchachos, no siendo menos importante el número de prosélitos que hace la nueva doctrina.

Entre otro pueblo existe, además de capilla protestante y escuelas, habitación para el pastor.

Esta propaganda, dice, envuelve un gran peligro en la situación actual de España, pues las clases populares deben tener la idea de una acción británica respondiendo á la mencionada propaganda.

El periódico aludido dice que da la voz de alarma porque los españoles no queremos ser pasto del extranjero.

Lo demás de la carta carece de interés.

En lo que señala el periódico madrileño resaltan dos grandes peligros, y se deducen dos grandes cargos para el ministerio actual en el que figuran la flor y nata de los católicos liberales.

De estos dos peligros el uno atañe á la esfera religiosa principalmente, y el otro se refiere al orden político, y ambos son verdaderos.

Y los dos grandes cargos á que aludimos y de los que se hace merecedor el gabinete liberalista, el uno es por falta de religión y el otro por falta de patriotismo.

Tiempo hace que la propaganda protestante ha adquirido en España un desarrollo y unas proporciones alarmantes, gracias á la desidia de las autoridades que lo consienten, á las facilidades que á ella prestan elementos de sobra conocidos por sus tendencias librepensadoras, y gracias también al estado lamentable de ceguera á que ha quedado reducido nuestro pueblo, desde que se ha arrancado de su alma las creencias religiosas que fueron el fundamento de sus pasadas grandezas.

El mayor pecado religioso, y el mayor pecado político que los liberales han cometido, no ha sido otro que el de procurar los radicales y el de permitir los conservadores, la descristianización de nuestro pueblo, á pretexto de ilustrarle y borrar de su alma las preocupaciones que los siglos habían amontonado y solidificado en su alma, como si esas preocupaciones no hubieran sido el aliento impulsor de las proezas de la reconquista, de las hazañas de América, y de la esplendidez y poderío de la España del siglo XVI, y como si la ilustración nueva que sustituyó á aquellas preocupaciones, no fuera el principio y la causa de las vergüenzas presentes y de los desastres pasados.

Volviendo á la carta de *El Correo*, diremos que esa propaganda existe y existe no solo en Galicia, sino también en Mahón, y sobre todo en Rosas, y desde hace ya mucho tiempo, lo cual además de ser significativo, es altamente alarmante.

Y contra esa propaganda hereje, y contra esas ambiciones inglesas, y contra esas miras codiciosas, nada se ha hecho, nada se hace, ni seguramente nada se hará á pesar del catolicismo doméstico de nuestros polaviejas, y á pesar de los aspavientos patrióticos de nuestros flamantes regeneradores.

Y á pesar de todo eso, si los españoles no miramos por nosotros, si los católicos no se agrupan bajo la bandera de una intransigencia absoluta, y los buenos hijos de la patria no se unen en un sentimiento común de odio contra el extranjerismo, Europa presenciara la repartición de la Colonia del mediodía.

PREDICADORES Y PERIODISTAS

También este año algunos periódicos de Madrid han hecho la crítica de los sermones de Pasión, siguiendo la irreverente y escandalosa costumbre introducida tiempo atrás por *«El Globo»*.

Comprendemos que si algún sacerdote predicase la palabra humana y no la divina; si en vez de anunciar á Cristo, *et hunc crucifixum*, como decía el Apóstol, se anunciase á sí mismo, ó solo anunciase á Jesús en el Tabor, ó subiese al púlpito no para reprender los vicios ni tronar contra los errores y las injusticias, sino para recibir felicitaciones y hacer carrera;... comprendemos que tratándose de palabra de hombre y no de Dios, estuviese sometida (como tal) á la crítica del periodismo.

En Nápoles, por ejemplo, acaba de publicarse un libro que se titula *Los conferenciantes sagrados; ó sea, los predicadores de la nueva escuela*; libro recomendado por *«La*

Civilta Católica,» en el cual se trata como se merece el *modernismo* de la sagrada Cátedra, convertida por algunos en especie de tribuna de adulación para personas y cosas, con el fin de complacer á todo el mundo y no disgustar á nadie.

A estos predicadores, que no critican los periódicos liberales, se les puede aplicar lo que contestó un enfermo al Sacerdote que le administraba el santo Viático. Hecha la protestación de Fe y reconciliado el paciente con sus enemigos, el Ministro del Señor, para más enervorizarle, dijo que repitiera con él, *viva Jesús! viva María! viva José! y muera Satanás!* El enfermo repitió los tres vivas, pero no el muera; y preguntando por el Sacerdote por qué no repetía el *muera Satanás!*, contestó: *Padre, voy á morir y no sé cual será mi destino; si voy al Infierno, ¿qué necesidad tengo de indisponerme con ese señor?...* Así los oradores sagrados de quienes se habla en el libro de Nápoles, pueden contestar cuando se les pregunte por qué no tiran fuerte y á la cabeza: *¿qué necesidad tengo yo de indisponerme con el Gobierno?*

Esto que quizá no hubiéramos dicho nosotros de cuenta propia, por el respeto que se merece no solo el predicador, sino el Ministerio de la divina palabra, lo tratamos sin escrúpulo después de haberlo hecho una Revista de tal importancia y que tiene Censor eclesiástico.

Además del buen sentido, la sagrada Escritura nos dice: *Ante mortem ne laudes hominem quemquam*, y en otra parte: *ne laudes hominem invita sua*... Pues bien, aquí se han encomiado méritos desde la Cátedra de la verdad (no queremos decir si verdaderos ó falsos) de personas que se hallaban presentes, ostentando cierta representación; y nada decimos de lo que muchos oyen con escándalo respecto á personas fallecidas y no por cierto en olor de santidad. ¿Cómo es que los periodistas liberales no critican á estos predicadores, los únicos que merecen corrección y censura, y en cambio solo critican á los que puestos en la Cátedra del Espíritu Santo cumplen con su obligación enseñando lo que deben enseñar y combatiendo lo que deben combatir?...

De aquí se desprende una regla general: dichoso el Sacerdote á quien persiguen por haber sido censurado, como predicador, en la prensa liberal ó sectarial. De aquellos sermones encomiados, tendrá que arrepentirse á la hora de su muerte.

(De España Cristiana.)

COMO NOS JUZGAN

La revista inglesa *Review of review* da cuenta del resultado de la votación del Senado, la dimisión del señor Sagasta, y la convocatoria de nuestras Cortes, y añade: «Como en España se hacen las elecciones, según órdenes emitidas desde Madrid, las nuevas Cortes se compondrán exactamente del número de ministeriales y opositonistas que de antemano disponga el presidente del Consejo, señor Silvea. Por lo demás, España ha tomado sus derrotas mejor de lo que se esperaba. Don Carlos no ha

dado señales de vida que merezcan la pena de hablar de ellas, y todo parece probar que los españoles continuarán como hasta aquí. Después de todo, tienen para consolar-se sus corridas de toros y la tradición de sus pasadas glorias. Es casi lo único que les queda, pero parece que les basta.»

Es triste que los extranjeros se burlen así de nuestras desgracias, é indignación nos causan más que esas sátiras, los que pudiendo regenerarnos y hacernos servicio, descuidan y olvidan los principios y los medios conducentes á esa restauración de nuestra nacionalidad, y se entretienen en curar heridas profundas que llegan al corazón, con emplastos y ungüentos que si algo consiguen es presentarnos á los extraños más ridículos, más grotescos y más repugnantes.

Nuestros flamantes regeneradores, más que de tales, están actuando de profanadores; ellos se hallan en presencia de un fétido que se consume y en lugar de transportarle á otros climas y hacerle respirar otros ambientes que le coloren y robustezcan, lo dejan aspirando la misma atmósfera envenenada que le mata, y solo reducen sus cuidados á teñirle los labios de carmin, á pintarle las mejillas con bermellón y á pasarle y exponerle de tal guisa vestido de payaso á las risas de los que nos odian por tradición y envidian aún nuestro pasado glorioso.

Es cierto lo que dice la revista extranjera á que aludimos. España es un cementerio profanado, lleno de tumbas y mausoleos, donde mientras la plebe corre toros bravos, la clase fina se entretiene y se entretiene en robar todo lo que de valor encerraron las sepulturas.

¡Al pueblo español, de su antiguo poderío, es verdad, solo le queda el recuerdo, y de sus costumbres, solo le restan las corridas de toros! Pero ¡y su fe, y su Unidad católica, y sus fueros, y libertades, y sus riquezas! Eso, todo eso, se lo han robado. ¿Qué tiene pues de extraño, que si de su pasado tan solo le hayan dejado sus corridas y sus recuerdos, solo en sus recuerdos y en sus corridas halle complacencia? Porque no, el pueblo español no puede alegrarse ni complacerse con liberales, liberalismos, costumbres revolucionarias y conquistas de la civilización moderna.

Eso queda para los extranjeros, cuya naturaleza les inclina á ser impíos, brutales, ruines y menguados, pues impiedad, brutalidad, ruindéz y baja, son los únicos frutos con que puede halagar el paladar de los hombres el árbol maldito del liberalismo.

Colaboración de EL ÁNCORA.

Páginas de la Historia

DERROTA DE LOS INSURRECTOS PERUANOS
en las cercanías de Inca
7 de Abril de 1822

Ansiosos de independencia y siguiendo el ejemplo de otras provincias americanas, las del Perú dieron el grito de rebelión en Septiembre de 1820, al desembarcar en Pisco la expedición que las re-

públicas Argentina y de Chile enviaron al mando del general San Martín, «Director supremo y protector del Perú,» como él mismo se declaró el 3 de Agosto de 1821, pocos días después de proclamar la independencia en Lima.

Debido á los desaciertos é indecisiones del virrey Pezuela, la insurrección tomó gran incremento en muy pequeño espacio de tiempo y á estas mismas causas obedecieron algunas de las derrotas y deserciones que experimentó el ejército realista, con lo que se envalentonaron doblemente los peruanos y sus auxiliares.

A fines de 1821 y principios de 1822, la causa de España mejoró bastante, tanto por haberse reorganizado no poco su ejército, como por haber derrotado con grandes pérdidas de hombres y efectos varias veces en poco tiempo á los rebeldes. Una de esas derrotas tuvo lugar el 7 de Abril de 1822.

El bizarro brigadier Canterac, de inolvidable recuerdo por la atrevida y peligrosa expedición que hizo para socorrer el Callao, fué noticioso de que en los primeros días de Abril el generalísimo insurrecto enviaría á la ciudad de Inca, para que fomentara la insurrección en las provincias de Huamanga, Huancavelica y Arequipa, al general Tristan, con tres batallones, dos escuadrones y cuatro piezas de artillería. Decidió Canterac á evitar que San Martín llevara, por conducto de Tristan, á efecto sus propósitos, por comprender la gravedad que entrañaría el estado de la insurrección de realizarse, púsose en movimiento hacia las inmediaciones de Inca, al frente de 2.000 hombres de las tres armas, con el propósito de estorbar á los rebeldes el paso y obligarles á retirarse en dirección á su punto de partida.

Sobre el camino real de Lima situó convenientemente sus fuerzas, y esperó tranquilamente á los insurrectos.

A media noche á la luz de la luna, vieron venir la vanguardia enemiga, y cuando la tuvieron á distancia rompióse el fuego por ambas partes, hasta que algunos dragones del escuadrón la Unión cargaron sobre ella y la hicieron retroceder.

El grueso de la columna insurrecta continuó avanzando, por lo que se generalizó el combate.

Los esfuerzos que los peruanos hicieron para abrirse paso, fueron tan heroicos como inútiles.

Los españoles, con sus hábiles movimientos y ciertos fuegos, tuvieronles siempre á raya y contrarrestaron con fortuna todos los ataques que se les dieron.

Ya cerca del amanecer dispuso Canterac que cargaran todas las fuerzas de caballería, logrando con tal motivo introducir el desorden y el pánico entre los rebeldes, llegando uno y otro á tal extremo que á los pocos momentos de darse la carga eran prisioneros de los españoles 1.000 insurrectos. Además de estas pérdidas tuvieron bastantes muertos y heridos, perdiendo también dos banderas, cuatro cañones, 2.000 fusiles y bastantes municiones y efectos.

CESAR.

(Prohibida la reproducción.)

DE FILIPINAS

En Ilo-Ilo

El Comercio de Manila, llegado últimamente, trae las siguientes noticias de lo ocurrido en la capital de las Visayas, al atacarla los norte-americanos.

«A las cinco y media,—dice el corresponsal,—todo el mundo estaba de pie...

Poco después las tropas revolucionarias comenzaron a invadir las calles, y la seguridad personal, con el respeto a la propiedad, se perdieron. Aquí asaltaban a uno, que transitaba, para robarle el reloj y la cadena; acá detenían un carro con equipajes; allá entraban en una tienda, saqueándola, y acullá amenazan a otros, exigiéndoles dinero. Eran las nueve cuando sonaron dos fuertes cañonazos... Se había roto el fuego...

Los revolucionarios llevaron dos cañones hacia la Cotta, situada en una lengua de tierra que entra en bahía amagando partirla en dos mitades y dando frente a los fondeaderos en que se hallaban los barcos americanos; el «Petrel» disparó un cañonazo con pólvora sola para advertirles que desistieran, a lo cual contestaron los filipinos emplazando rápidamente los cañones y haciendo dos disparos sobre el cañonero. Esto fué como una señal: el «Petrel» barrió la descrita lengua de tierra con cañones de tiro rápido y ametralladoras de grueso calibre; mientras la gente filipina huía, el «Boston», con disparos lentos y acompañados de gruesas granadas batía los puntos donde era de presumir que se hubiesen hecho fuertes sus enemigos.

Los filipinos, según el corresponsal, solo pensaron en incendiar la ciudad.

Inmediatamente fueron sacadas de la casa Ayuntamiento y otros sitios donde estaban depositadas las cajas de petróleo y distribuidas por la población, en manos de brigadas de incendios; los jefes militares recorrían las calles a caballo, dando órdenes de incendiar las casas de extranjeros y expatriados; algunos de estos incendiarios de buena fe mandaban el incendio de casas de hijos del país.

Muchas personas, porque aun no habían dispuesto nada para embarcar ó por que se preparaban a defender sus moradas, permanecieron en tierra constantemente amenazadas por peligro de muerte, que más provenía del filo de los bolos que de las granadas americanas.

A las doce del día, la inmensa hoguera se extendía por toda la población y la dejaba en ruinas.

Quien conozca a Ilo-Ilo podrá hacerse cargo de su estado con los datos siguientes:

Las calles del Rosario y Aguilar y los camarines del muelle, quedan en pie, habiendo sufrido las dos primeras pérdidas de algunas casas; en la plaza de Alfonso XII se salvaron la casa del Sr. Mapá y su acera hasta el río, la iglesia y el convento, la calle Real es una doble hilera de escombros, entre los cuales no queda más casa que la del Sr. Teano, junto a la casa del Sr. Ordaz, redacción que era de *El Porvenir* hoy cenizas; en la de Iznart queda la acera izquierda desde la confluencia con la Real hasta la casa-gobierno, que también no se salvó; salpicadas por las demás calles, hay algunas casitas de poco valor; nada más existe.»

CHILE Y LA ARGENTINA

La prensa sudamericana llegada por el último correo, nos da cuenta de un acto trascendental realizado en el estrecho de Magallanes por las escuadras argentina y chilena, a bordo de cuyos respectivos buques almirantes iban los presidentes de ambas Repúblicas.

El acto ha consistido en la mutua visita de los dos altos magistrados, y es de suma importancia política, porque viene a significar que los países hispano-americanos entran franca y resueltamente en el terreno de la cordialidad de relaciones y en el enlace y solidaridad de sus respectivos intereses, anudándose en los beneficios de la amistad y de la paz para contrarrestar intenciones anglo-sajonas, muy evidenciadas ya por recientes acontecimientos.

Entre los estruendos de las salvas de ambas escuadras, a los acordes de los himnos nacionales y en medio de la imponente majestad del estrecho magallánico, se saludaron los presidentes de ambas Repúblicas, y en los discursos de bienvenida que uno y otro cambiaron quedó cimentada la unión y el acuerdo de los dos Estados y convenida la utilidad de prescindir del árbitro en la cuestión de límites, que quedará directa y pacíficamente arreglada por los dos países.

Doloroso nos es el consignar que España, la patria siempre amada por sus

antiguos hijos de la América latina, no ha sabido corresponder a tan entrañable cariño, procurado con un trabajo incansable estrechar los lazos de unión con aquellos países. Allí se ilustran con nuestra literatura; allí sienten nuestros dolores; de allí nos vienen consuelos; aquella prensa nos prefiere con atenciones y su información; y aquellos gobiernos reciben siempre con afecto toda iniciativa que parte del de aquí para el concierto de Tratados y la intimidad de relaciones; pero nosotros, no hemos correspondido a la cariñosa predilección de la América latina, que nos hubiese permitido engrandecer nuestro comercio y nuestra industria llevándonos a aquellos países, donde siempre tienen seguro mercado.

La noticia de la entrevista de los presidentes chileno y argentino, que tan benéfico influjo ha de producir en las relaciones de nuestra raza aliada el Océano nos da ocasión para rectificar otra que publican algunos diarios madrileños que suponen al general Roca presidente de la República Argentina, navegando hacia España a bordo de un vapor mercante.

Los colegas dichos han confundido al alto magistrado argentino con su señor hijo, que es el que desembarcará en Barcelona. Los presidentes de República como jefes de Estado no suelen viajar en buques mercantes, y mucho más cuando lo son de Estados que, como la Argentina, poseen gran flota según acaba de demostrar atravesando los canales de la Tierra del Fuego para ir al estrecho de Magallanes, viaje que hasta el presente no se habían aventurado a realizar buques de gran porte.

YANQUIS Y TAGALOS

Nueva York 4.—*The New York Journal* publica un telegrama de su corresponsal en Manila diciendo que en una casa de Malolos fueron encontrados dos cañones de grueso calibre destinados a defensa de las costas.

—Washington 4.—En el departamento de Guerra se considera terminada la campaña de Filipinas.

En el mismo ministerio se cree asimismo que en lo sucesivo no ocurrirán encuentros de importancia entre los yanquis y los tagalos, por estar estos muy quebrantados.

—Nueva York 4.—*The Globe* señala en un telegrama de su corresponsal en Filipinas las divergencias que existen entre el general Otis y la comisión civil, cuyos miembros pretenden que en Malolos se hagan las negociaciones de paz accediendo a lo que han solicitado caracterizados cabezillas tagalos.

El general Otis rechaza toda intervención de la comisión civil en estos asuntos, entre otras cosas, porque abriga la sospecha de que todo sea una estratagemma de los rebeldes.

Hasta que éstos no se hallen sumisos por completo, Otis no hará nada encaminado a consolidar la paz.

—Washington 4.—Ha causado en ésta profunda sensación la noticia referente al fracaso de la gestión del general Otis (j).

La prensa patriótica desmiente estas noticias y se esfuerza en demostrar lo contrario, asegurando que la campaña que los Estados Unidos vienen sosteniendo en Filipinas, puede darse por terminada.

Otros diarios creen por el contrario, que la campaña continuará y que nada bueno puede vaticinarse acerca de sus resultados.

—El *Daily Telegraph* publica un despacho de Washington en el que se dice que la opinión cree que no había necesidad de contratar nuevos refuerzos con destino a Filipinas.

Fúndase para ello en que la comisión norte-americana, de acuerdo con Otis, espera que en breve cesarán las hostilidades en virtud de un probable arreglo entre yanquis y tagalos.

—Washington 5.—El gobernador del Estado de Nebraska ha anudado el voto de la Asamblea Legislativa en el que se elogiaba la bravura de las tropas yanquis en Filipinas.

El gobernador, para adoptar semejante resolución, se funda en que la campaña de los yanquis en Filipinas es la negación de los principios en que se basa el Código de los norte-americanos.

PARA LOS NAVEGANTES

Los avisos a los navegantes últimamente publicados se refieren a los particulares siguientes:

Modificaciones en las luces de las escolleras del puerto de Morecambe; luces en la bahía de Mersey superior; luz temporal en la bahía de Colwyn; campana de niebla en el puerto de Liverpool (Islas británicas, Inglaterra, mar de Irlanda).

Modificaciones en los sectores de iluminación de las luces de Magere Me-

rric, Walsoorden y Groenendijk—Escalada W—(Holanda, mar del Norte).

Datos relativos a las obras del puerto de Almería (España, costa S. E., mar Mediterráneo).

Luz en la punta de Grobogne en el puerto de Glandore (Irlanda, islas británicas, Océano atlántico del Norte).

Luz en la punta Landguard, en el puerto de Harwich; luz en el puerto de Le-westoff; luz temporal en el muelle de Hunstanton; luces en el puerto de Sutton, cercanías de Wisberach (Islas británicas, Inglaterra, mar del Norte).

Luces de enflación en Hølsmdale; luz suplementaria en el puerto de Dunbeath; luz temporal en Freswick; luz en proyecto en Dunoansby (Escocia, mar del Norte).

Luz en el muelle N. del puerto de Newry; luz en el puerto de Dartmouth y supresión de la luz de Paigton en Jor-bay; luz en la playa de Babbacombe (Islas británicas, Inglaterra, canal de la Mancha).

DE ROMA

1 de Abril.

Hubo un tiempo en que los enemigos de la Iglesia tradujeron sus pretensiones en una sola fórmula; el sacerdote, según ellos, debía encerrarse en el templo y, entre las paredes de este, obrar como amo y señor.

Los modernos sectarios ya no respetan este último refugio del ministro de Jesucristo. Una de tantas pruebas está en la cuestión de las entradas en las iglesias de banderas no bendecidas, que ha llegado a revistar una gravedad excepcional. En diferentes localidades del Piemonte y en el transcurso de pocos días, los portadores de aquellas las han introducido, a viva fuerza, en la parroquia, detrás del féretro, y solo para evitar males mayores, ha debido el párroco continuar la ceremonia. Como uno de los de Arezzo, cumpliendo órdenes del Obispo de la diócesis, se negase a proseguir el rito y se retirase a la sacristía, la banda de energúmenos que componía el cortejo prorrumpió en groseros improperios, armó un escándalo infernal, y dos comisarios de policía, que exprofiado acompañaban a aquel, amenazaron al párroco con detenerle, como promovedor de los desórdenes, si no consentía en ponerlos término, dando la absolución al féretro en presencia de la banda no bendecida. El infortunado sacerdote así hubo de hacerlo, no sin hacer constar que solo a la violencia cedió.

Y sin embargo, aparte de que propiamente solo son banderas nacionales las del Ejército y la Marina, a las que la Iglesia no ha negado nunca la entrada en sus templos, existen repetidas jurisprudencias de los más altos tribunales, a tenor de las cuales, la autoridad religiosa manda y dispone en los templos como en casa propia, y la observancia ó la transgresión en los mismos, por parte de un párroco, de las prescripciones eclesiásticas escapa a la competencia de la justicia civil. Se ha dado años atrás el caso de que sujetos que, a pesar de la prohibición de aquel, habían introducido en la iglesia una bandera no bendecida, hayan sido condenados como perturbadores del ejercicio de un culto reconocido por el Estado. Y sí, sobre sentencias de tribunales, piden leyes del reino, bien clara está la de Mayo de 1861, que dice: «En materia espiritual ó de disciplina no se admite reclamación ó apelación alguna contra los actos de la autoridad eclesiástica.»

Pero bien dice el adagio castellano que «allá van leyes do quienes reyes». El Gobierno italiano se ha propuesto meter en la casa del Señor a los emblemas de las logias, y hará los imposibles por conseguirlo, aunque sea barrenando todos los textos legales; eclesiásticos y civiles.

Pero ni esta ni otra cualquier muestra de prepotencia sectaria disminuirá un punto los sentimientos de respeto y amor del pueblo italiano, y del romano en particular, hacia la Iglesia y su Divino Fundador. Bien lo ha patentizado una vez más el inmenso consorcio de fieles que ha acudido estos santos días a los templos para adorar a N. S. Jesucristo en el Santísimo Sacramento de la Eucaristía, y a todos los piadosos actos propios de aquellos, entre los que merece especial mención la procesión de penitencia ayer celebrada en la Basílica de la Santa Cruz de Jerusalén, presidida por el Madero sacrosanto que tuvo pendiente de sus brazos al Salvador, y a la que había querido asociarse desde la capilla del coro la mismísima reina Margarita de Saboya. El día anterior, ó sea el Jueves Santo, los duques de Cambridge y Connaught, hijos de la reina Victoria, habían asistido al Oficio de Tinieblas cantado en la Basílica de San Pedro, ceremonia que reviste entre aquellas bodas una magestad imponente.

E. Maglioli.

NOTICIAS GENERALES

Según escriben varios maestros municipales de la isla de Cuba, el general Jiménez Castellanos concedió repatriación por cuenta del Estado a nueve de aquellos humildes funcionarios y a sus familias, negando el mismo beneficio a otros que también lo pidieron, y que, habiendo dejado sus escuelas el mismo día que cesó la soberanía de España en dicha isla, se hallan sin hogar, sin pan, sin poder cobrar sus haberes, que en número considerable de meses los adeudan los Municipios, y sin saber a quin acudir para obtener lo que con sobrada razón reclaman.

En el pueblo de Almagarín del término de Ponferrada, se declaró un violento incendio, que redujo a cenizas unas 50 casas.

Peroció abrasado un anciano. Las noticias oficiales recibidas acerca de este horrible incendio, dicen que el número de casas destruidas por el fuego fueron 42.

Además se quemaron 72 cuadras y 50 pajares. Las pérdidas ascienden a más de 100 mil pesetas.

El incendio fué casual. La guardia civil trabajó activamente en el salvamento de los vecinos y en la extinción del incendio.

Leemos en un periódico de Madrid: «Ha llegado a esta corte el Sr. D. José Villamil, dueño de una de las fábricas de tabacos más importantes de Tampa (Estados Unidos). Parece que trae la representación de los demás fabricantes de La Florida para tratar con el Gobierno las condiciones en que pueden trasladarse a España las fábricas de Tampa.»

Por real orden del Ministerio de Marina se ha dispuesto dejen de figurar en la lista oficial de buques de la Armada, los trece que a continuación se enumeran y que han sido enagenados en Filipinas.

Cruceiro *Elcano*; coñoneros *Albay*, *Callamianes*, *Mariveles*, *Mindoro*, *Manileño*, *Panay*, *Sumar*, *Pampanga*, *Paragua*, *Basco*, *Urduulala* y *Gardogua*.

La real orden será comunicada a los señores comandantes de Marina de las provincias de Cádiz, Sevilla, Málaga, Santa Cruz de Tenerife, Algeciras, Huelva, Almería y Las Palmas (Gran Canaria).

Estos barcos no fueron vendidos como en un principio se dijo, a un filipino apellidado Reyes, sino a los Estados Unidos, siendo este señor un simple intermediario.

A la edad de ciento tres años ha fallecido en Barcelona doña Mariana Miguel de Castellón, abuela del director del periódico *El Heraldo de Castellón*, D. José Castelló y Tárrega.

La finada ha dejado al morir cinco hijos, 64 nietos y 14 biznietos.

Se asegura que el príncipe cardenal-Arzbisopo de Breslau, Mons. Kopp, ha recibido del gobierno de Berlín el encargo de defender los intereses de Alemania en el futuro cónclave, en el cual, como es sabido, tiene derecho a oponer su veto los gobiernos de España, Francia y Austria.

Por el gran duque Vladimiro de Rusia se procederá, dentro de breves días, a la inauguración de un nuevo puerto en la costa septentrional de Rusia. Llámase Jeketerina Sarrua y se halla situado en la península Kola, a unos 80 kilómetros, próximamente, de la ciudad del mismo nombre. No obstante su situación, en extremo septentrional, es el único puerto ruso que permanecerá libre de hielos durante todo el año, debiéndose esta particularidad a que acerca del Cabo Norte pasa una de las corrientes del *Gulf Stream*, que es la causa de que permanezcan las aguas aquellas en una temperatura uniforme.

El puerto de Jeketerina Sarrua tiene mil metros de ancho y gran profundidad en toda su extensión. Sus ventajas militares son considerables, pues se halla rodeado de elevadísimas montañas, que pueden ser por erosamente fortificadas.

Durante la guerra de Crimea la escuadra francesa bombardeó a Kola causando innumerables daños.

En el Vaticano desmientese que se haya pensado, hasta ahora, en nombrar sucesor al Nuncio en París, recientemente fallecido. El Auditor de la misma, monseñor Granito di Belmonte, goza fama de hábil diplomático y de conocedor de la política francesa; motivo por el cual continuará desempeñando la Nunciatura hasta que sea trasladado a otra corte ya con el carácter de Nuncio, pues indudablemente no será olvidado en la próxima combinación diplomática que prepara la Secretaría de Estado. Monseñor Rampolla tiene en mucho los grandes talentos que adornan al Auditor de la Nunciatura de París.

En Alemania van a celebrarse en los primeros días de Mayo unos solemnes juegos florales, imitando en un todo las tradicionales fiestas literarias españolas.

La iniciativa ha correspondido al eminente poeta alemán Juan Fastenrath, y el punto elegido es la ciudad de Colonia, a donde concurrirán poetas de todo el imperio.

Se nombrará reina de la fiesta, y la comisión ha designado a un poeta español para que escriba la salutación poética que será oportunamente traducida.

A este objeto ha sido elegido el escritor malagueño D. Narciso de Escovar, por ser el poeta que más lauros ha conseguido en España en juegos florales y certámenes.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, a las 5:35.
Pónese, a las 6:36.

MAÑANA

(97) 8 (268)

SABADO

SAN PERPÉTUO OBISPO

Lo fué de Tours, en Francia, tan insignificante por la santidad de su vida, como admirable por las maravillas que obró el cielo por su intercesión.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACIÓN COTIDIANA

La pobreza de las Religiosas en Italia. Oh Jesús míol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que tengais piedad de la extrema penuria que padecen las pobres Religiosas de Italia.

PROPÓSITO

Acudir al socorro de estas venerables víctimas, por medio de nuestras limosnas y oraciones.

ORATORIO DIVINO.—Día 8.—Sábado. De la octava. *Semidoble Blanco*. Segundas vísperas desde la capitula de la dominica Doble.

Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

CUARENTA HORAS

En San Cayetano, empezarán las Cuarenta Horas, dedicadas a San Francisco de Paula: exposición a las seis de la mañana; a las diez y media misa mayor solemne. Por la tarde, después de rezada una parte del Santo Rosario, se dará principio al devoto triduo, siendo el orador el P. Restituto del Valle, estación, himno y reserva.

CULTOS

En la Merced, a las siete misa solemne propia de la Virgen su Titular con aplicación de muchas indulgencias. En el Socorro, al anochecer, se comenzará un triduo que una devota persona consagra al Sagrado Corazón de Jesús.

En San Jaime, San Nicolás y San Francisco, al anochecer el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

CORTE DE MARÍA.—En la Catedral, a la Virgen Purísima.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas a sus parroquianos.

Se expenden a precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores. Sacrotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes lanares y ornamentos sagrados.

Para alquilar

Una hermosa casa de muy buenas condiciones, agua de fuente y de pozo, terrados y jardín. Paz 10, 2.º informarán.

ORO

Prima extraordinaria

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.

Monjas, 16. Entresuelo.

Al público

Los baños de la calle de los Huertos quedarán abiertos el 1.º de Abril próximo.

DE LA CAPITAL

A las personas devotas.— Los llamamos la atención sobre el anuncio que publicamos en la 4.ª página de la Librería de propaganda Católica, cuyos libros devotos recomendamos a la lectura de los católicos.

Despedida.— Hemos recibido un atento B. L. M. del viajante de la Farmacia Gíol Barcelona, en el cual se despiden de nosotros y pone a nuestra disposición dicha farmacia, sita en la calle Poniente 31.

Agradecemos a D. Julio Roca Font la atención.

Movimiento de población.— Es bastante notable el que estos días se viene observando en esta capital con motivo de las familias foráneas que acompañan a sus hijos con objeto de presenciar la presentación ante la Comisión mixta de reclutamiento, al juicio de exenciones alegadas por los mozos del actual reemplazo.

Hoy lo han verificado los de Alaró y Boñalbufar.

Mañana lo han de verificar los de Calviá, Deyá, Esporlas y Establiments.

Apéndices.— En la Secretaría del Ayuntamiento de Alcudia, se hallan de manifiesto al público á efectos de reclamación, los apéndices de altas y bajas al amillaramiento de la riqueza inmueble de aquel término municipal, formados para el ejercicio económico de 1899 á 900.

Buena medida.— Por orden del señor Alcalde fueron ayer embarcados á bordo del vapor Palma, que salió con rumbo á Barcelona, dos individuos que estaban vagando por esta ciudad sin domicilio ni oficio conocidos.

Actividad.— Se despliega en la ejecución de las obras de limpieza de la tubería de hierro que conduce las aguas potables por la calle de San Miguel.

Hora es ya de que tan necesarias obras queden cuanto antes terminadas.

A buen recaudo.— Por un individuo de la policía y otro de la guardia municipal, fué anteanoche detenido un sujeto de pésimos antecedentes, presunto autor de varias raterías cometidas en esta ciudad.

Artillero.— Por el gobierno militar de esta plaza se llama al artillero del octavo batallón de plaza Antonio Roca Bosch, vecino de esta ciudad para que se presente con la mayor urgencia en el cuartel de San Pedro. Caso de no verificarlo será declarado desertor.

Aprensiones.— Durante la última decena de Marzo las fuerzas de carabineros de esta Provincia, verificaron las siguientes:

En el sitio denominado Pont de Atis, del puerto de San Cristóbal (Menorca) nueve bultos de tabaco del llamado pota con peso de 450 kilogramos.

En el reconocimiento practicado en el establecimiento de armería de D. Juan Ankerman, 423 cartuchos vacíos y 89 cargados con peso de 100 gramos.

Nuevo Procurador.— Con el ceremonial de costumbre juró ayer el cargo de procurador de la Audiencia, D. Pedro Ferrer, hijo del difunto procurador D. Juan, que en gloria esté.

Cambio.— La matanza de las reses en el Matadero público de esta ciudad empezará á partir desde hoy, á las cuatro de la tarde, en vez de las once de la mañana, como ha venido haciéndose hasta ahora.

Convocatoria.— Debiendo dar comienzo á los trabajos preparatorios para la formación de la matrícula de la contribución industrial y de comercio, correspondiente á esta capital y su término, para el año económico de 1899 á 1900, el señor Administrador de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular convocando á los industriales y comerciantes de esta capital para la constitución de los gremios respectivos y proceder al nombramiento de los síndicos y clasificadores que los correspondan con arreglo á instrucción.

Vice-Consul.— Lo ha sido nombrado de Grecia en esta Isla don Fernando Arias, en sustitución de D. Juan Luis Estelrich, quien dimitió dicho cargo.

Venta de fincas.— Por débitos á la contribución territorial el día 19 de este mes se procederá á la subasta de varias fincas en el término municipal de esta ciudad.

Robo.— La Guardia civil de Santa Margarita ha comunicado al señor Gobernador que en una casa de aquella villa se ha cometido un robo consistente en cierta cantidad de dinero, y que ha detenido á un sujeto por recaer vehementes sospechas de ser el autor del delito.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 4.—Varones 0.—Hembras 0.

Matrimonios

Día 4.—Ninguno.

Funciones

Día 5

Antonia Sanchez Gómez, soltera, 49 años, calle del Call, de tuberculosis.

Margarita Payeras Más, soltera de 48 años, hospital, de tuberculosis.

Maria Horrach Simonet, casada de 36 años, hospital, de tuberculosis.

Jaime Oliver Torrello, soltero de 77 años, calle de Bosch, de apoplejía.

Hospital civil

Día 5

Movimiento de enfermos.— Existencia anterior, 325.—Entradas: 7.—Altas, 11.—Defunciones 2.—Quedan, 319.

Matadero

Reses sacrificadas para el abasto público

Día 6

Bueyes, 0.—Vacas 1.—Novillos 0.—Ter-

neras, 5.—Carneros, 0.—Ovejas, 2.—Bor-

gos, 0.—Corderos, 77.—Cabras, 0.—Cegajos,

0.—Cabrillos, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—

Lechonas, 0.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

(POR CORREO.)

Proclama del general Otis

Madrid 5 (mañana.)

En Manila el general Otis ha publicado una proclama declarando que el dominio de los Estados Unidos se impondrá en todo el Archipiélago filipino, concediendo á los indígenas grandes libertades.

Yankees contra chinos

Insistese en afirmar que el Gobierno está dispuesto á imponer por la fuerza sus planes á los chinos.

La opinión elogia la energía que demuestra M. Salisbury. Ha causado gran alarma la noticia de que los chinos apresaron al jefe de la policía de Hon-Kong.

Yankees y tagalos

Madrid 5 (noche.)

Telegrafian de París que, según noticias de Washington, el coronel Mac-Arthur con fuerzas de caballería intentó hacer un reconocimiento hacia el Norte, pero se encontró con que los filipinos estaban muy bien atrincherados, y después de un ligero combate tuvo que retroceder á Malolos.

Aun cuando el Gobierno de Washington sigue dando noticias satisfactorias de Filipinas la opinión pública está persuadida de que la campaña está en el mismo estado que al principio.

(POR TELEGRAFO.)

Presupuestos en guerra

Madrid 6 á las 3'30 m.

En el Consejo de Ministros celebrado en Palacio, el general Polavieja defendió con calor y entusiasmo los presupuestos de guerra,

los cuales á su juicio deben ser más crecidos que los del año anterior, justificándolo los 11.000 excedentes que hay en la actualidad.

Reforma económica

El Sr. Gomez Imaz prepara en breve importantes reformas económicas.

Confirmación.—Expulsados

Madrid 6 á las 11 m.

El ministro de la guerra general Polavieja, ha confirmado el fallo del Tribunal de honor, expulsando del ejército al Teniente del Regimiento de Garelano contra el cual como es sabido se habían hecho acusaciones graves.

Firma falsa

Ha sido plenamente demostrado ser falsa la firma que figuraba al pie de la dimisión presentada por el alcalde de Badoj.

Acerca de este hecho se hacen muchos comentarios.

Trabajos carlistas

Madrid 6 á las 11 m.

Asegúrase que la retirada del candidato carlista Sr. Sans, obedece á los trabajos que se están haciendo en el norte y con el objeto de que sea éste el que dirija las operaciones que se han de llevar á cabo.

El gobierno que tiene pleno conocimiento de cuanto intenta realizarse, ha adoptado las medidas necesarias, para sofocar todo movimiento que se intente realizar.

Los destacamentos de Marianas y Carolinas

Madrid 7 á las 3'20 m.

De los destacamentos que se hallan de guarnición en las Carolinas y Marianas, solamente regresarán en momento á la península los soldados que se hallen más castigados por las enfermedades.

Don Jaime

Madrid 7 á las 3'20 m.

Ha salido de Cannes para Pa-

ris, acompañado de dos hijos del cabecilla Savalle, el hijo mayor de D. Carlos pretendiente á la Corona de España.

El generalísimo cubano

Noticias recibidas de la Habana confirman la noticia de que á Máximo Gómez se le ha retirado el cargo de generalísimo mientras tanto no hayan licenciado todas las tropas cubanas que continúan en armas.

Presupuesto de guerra

Madrid 7 á las 3'20 m.

Según lo manifestado por el general Polavieja el presupuesto de guerra de este año ascenderá al de los anteriores en más de 15 millones.

Con dicho motivo la prensa de oposición analiza detenidamente la situación por que atraviesa España, poniendo de manifiesto la necesidad de hacer economías en vez de que continúe el despilfarro.

En la Bolsa

Madrid 7 á las 3'30 m.

En la Bolsa han corrido rumores de que los carlistas se han levantado en armas, lanzándose en la montaña.

Esta agitación viene á aumentarla, la creencia de que en la próxima lucha electoral se ha de ejercer gran coacción.

Agitación carlista

La agitación que ha comenzado en Guipuzcoa creese que se hará extensiva á otras provincias.

Con motivo de las noticias que se vienen recibiendo el Gobierno se halla preocupadísimo.

Expres.

Bolsa

Madrid 6 Abril.

4 pps perpetuo interior	64'60
4 pps perpetuo exterior	70'65
4 pps amortizable	73'35
Cubas (86)	67'60
Cubas (90)	59'00
Banco de España	417'00
Tabacos	267'50
Francos	19'25
Libras	00'00

los individuos, es inútil cuando falta la honra; y hoy por desgracia, las entidades que se juzgan á sí mismas directoras del pueblo, viven atentas no más que á las oscilaciones del mercado bursátil; y sólo se cuidan de lo que puede lastimar los intereses de la materia. No hay más exacto barómetro para conocer los grados del honor y del verdadero patriotismo. Nunca, en fin, ha sido tan necesario clamar—*recedant vetera, nova sint omnia*: si apartese todo lo viejo y carcomido, y renuevase todos los elementos y organismos sociales.

Y tened en cuenta que no sana de sus dolencias la sociedad si no se reforman los individuos; que mal puede recobrar la salud si los miembros son presa de una corrupción lamentable.

Y pensáis que la moralidad de los ciudadanos subsistirá sin Dios? Pedir virtudes á hombres apóstatas de la fe, ó alejados de los Sacramentos y prácticas religiosas en un delirio: suponer que un mal cristiano, si no reforma sus costumbres, y purifica su conciencia, puede administrar bien los intereses de los pueblos, ó gobernar bien el Estado, es una candidez supina, por no llamarla imbecilidad repugnante.

Arrojemos, pues, las armas de las timidas, y vistamos las armas de la luz (1); comencemos la obra por nuestra santificación individual, y prosigamos con generoso afán, haciendo lo posible porque los cargos públicos se desempeñen por hombres de honradez acrisolada.

Entended, muy amados hijos, que nacemos para la sociedad, y quien no trabaje en proporción á las fuerzas, por el bien de la misma, no cumple sus deberes, ni de ciudadano, ni de católico.

(1) Abjiciamus opera tenebrarum, et induamur arma lucis. Rom. c. XIII, v. 12.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller). Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo). Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia). Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante. Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde. De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regiran en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Abril de 1898.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde. De Palma hasta la Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde. De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:15 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: P. de salida, P. de llegada, Salidas, Llegada. Lists destinations like Andraitx, S'Arraoc, Capdellá, etc.

VAPORES-CORREOS

Por las Mensajerías Marítimas francesas.—Salidas de Marsella: El 13 de Marzo, 10 de Abril, 8 de Mayo, 5 de Junio, 3 de Julio, 28 de Agosto, 25 de Septiembre, 23 de Octubre, 20 de Noviembre y 18 de Diciembre.

Para Fernando Póo, Annobon y Coriceo, salen de Cádiz los días 2, 10 y 17 de cada mes por la vía de Canarias. Para la República Argentina salen de Cádiz los días 1 de cada mes.

LIBRERIA DE PROPAGANDA CATOLICA

Fortuñ 13 y Call 1

Manual de la Guardia de Honor. Hermoso libro de devoción con todas las explicaciones referentes á la Archicofradía y una recopilación de las más hermosas oraciones. Ejercicio para oír Misa y para la Confesión y Comunión. Tiene ocho láminas preciosas. Encuadernado en tela, pesetas 3.

Tarifa de anuncios de EL ANCORA

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas á precios barátimos y convencionales. A los actuales suscriptores y á los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.

Anuncios mortuorios

Se admiten hasta las once de la mañana, á los precios siguientes: Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 6 pesetas; 3 columnas, 8 id.; 5 columnas, 12 id. En 2.ª ó 3.ª página, 2 columnas, 4 pesetas; 3 columnas 6; y 5 columnas 10.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1). CUESTION CANDENTE (El liberalismo es pecado)—novela.—Ptas. 2. UTOPIA—TENTACION.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1.50.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arceobispo de la Santa Iglesia Catedral de Menorca. Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo 20.

TARJETAS DE VISTA En esta Tipografía se imprimen á 9 reales el ciento con sus correspondientes sobres.

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO. REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS GATARROS BRONQUIALES. JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO. Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, etc.

SE ADMITEN ANUNCIOS EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORA» SANTO CRISTO 20, ENTRESUELO

el desempeño de autoridad sean propicia ocasión para los insensatos, que blasonen de triunfos en que se arrastra el orden por el lodo, sin que, por ende, caiga hecho astillas ningún bastón de mando! ¡Qué miseria la de nuestros tiempos, qué miseria! Orad, venerables hermanos y amadísimos hijos de nuestro corazón, orad mucho y decid:—Perdónalos, Señor, porque verdaderamente no saben, ni es fácil que sepan lo que hacen.

RONDAYES MALLORQUINES

JORDI DES RECÓ Acaba de publicarse el tom III de Aplech de Rondayes Mallorquines den Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover, Pre). Se ven á 2 pesetas en les Llibrerías den Guasp, Falou, Puigredon y Amengual y Muntaner.

VIAJE DE RECREO á las maravillosas Cuevas del Drach

y vltia á selago de los franceses descubierto por M. E. A. Martel (1896) en el término de Manacor. Ida y vuelta el mismo día. Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 750 pesetas. Por cada persona de aumento 150. El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

ORNAMENTOS SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos. MIGUEL MATAS Colón 17, 19 y 21. Tip. Católica de Sanjuan, Hermanos

Buen testimonio de lo dicho nos ofrecen las diversiones anticristianas y hasta indecorosas del Carnaval; pero nos habla con más elocuencia el desenfreno de hoy, Miércoles de Ceniza, día primero de la Santa Cuaresma. La voz de algún descreído halla eco en inteligencias faltas de luz y corazones apartados del sendero de la vida, y se alardea de impiedad y cinismo. ¡Quién sabe si algún escándalo de hoy se perpetre después de haberse prohibido por quien pudo; y las interinidades en